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Gemeinde Mitterdorf an der Raab 

GZ.: GR_1/2021 
Zusammenfassung der Gemeinderatssitzung 

24.03.2021 

 
Angelobung neuer Gemeinderat: 
 

• Bürgermeister Thomas Derler berichtet, dass Herr Unger Thomas mit 16.03.2021 sein 
Mandat zurückgelegt hat.  
Aufgrund der Zurücklegung des Mandates, rückt laut Gemeindeordnung 1967 die 
nächstgereihte Person der Liste nach – Herr Mag. rer. nat. ph.d. Hahn Christoph 
Jochen, Dörfl an der Raab 
Bürgermeister Thomas Derler verliest das Gelöbnis– >Herr Mag. rer. nat. ph.d. Hahn 
Christoph Jochen antwortet mit den Worten: „Ich gelobe“.  

 
 
Bericht Bürgermeister Thomas Derler: 
 

• Beim Breitbandausbau im Gemeindegebiet sind die Ausschreibungen für die 
Grabungsarbeiten erledigt, es ist geplant das Anfang Mai 2021 mit den 
Grabungsarbeiten begonnen wird. Wie und wo die Bauphasen eingeteilt werden, ist 
noch nicht definiert, da erst geplant wird wie viele Partien arbeiten werden. Fertig 
gestellt mit dem Ausbau soll das Gemeindegebiet im Juni 2022 sein, jedoch muss das 
Wetter mitspielen und coronabedingt sollte es nicht zu viele Einschränkungen geben.  

• Die digitalen Schultafeln und die dazugehörigen Notebooks, welche für die 
Volksschule bestellt wurden, werden ca. ende April geliefert.  

• Im Areal des ASZ wurden von Hr. Krickler (Kaufhaus Kleinhappl) 2 Automaten 
(Getränke und Jause) aufgestellt.  

• Frau Rosenberger Christiana feiert ihr 25.-jähriges Dienstjubiläum in der Reinigung 
und in der Aufsicht vor Schulbeginn. 

• Der Gemeindesaal und das Sporthaus wurden ausgemalt. 
• Der Gemeindesaal wird mit einem Multimedia-System ausgestattet, bestehend aus 

Beamer, Leinwand und Stereoanlage im Wert von € 8.000,00 dieses wird den 
Gemeindebürgern bei der Saalvermietung zur Verfügung gestellt. Die Kosten für die 
Saalvermietung werden von € 50,00 auf € 150,00 erhöht. Die Vermietung der 
Räumlichkeiten sind nur für unsere GemeindebewohnerInnen reserviert.  

• Die Sommerbetreuung in den Sommerferien wird, wie gewohnt 6 Wochen stattfinden. 
Zusatzaktivitäten werden auf Grund von Corona heuer nicht veranstaltet.  

• Frau Strahlhofer geht mit Ende März nach über 40 Jahren Dienst im Kindergarten in 
den wohlverdienten Ruhestand. 

• Coronabedingt wird der Muttertagsausflug abgesagt. 
• Der Frühjahresputz kann in der ursprünglich geplanten Form auf Grund von Corona 

nicht stattfinden, es wird keinen datierten Reinigungstag geben. 
• Die Baueinleitung für den Geh und Radweg in Greith hat am 02.03.2021 

stattgefunden. Der Abschnitt A (Greith Ort) wird bis auf weiteres verschoben. 
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Beschlüsse: 
 

• Beschluss Genehmigung Sitzungsprotokoll vom 16.12.2020. 
Beschluss – Einstimmig 
 

• Beschluss – Neubesetzung Ausschüsse 
Anstelle von Hr. Unger Thomas wird Hr. Mag. Christoph Hahn die Besetzung der 
genannten Ausschüsse übernehmen: 
Umwelt- Klima-, Nachhaltigkeits- und Abfallwirtschaftsausschuss 
Prüfungsausschuss 
Beschluss – Einstimmig 
 

• Beschluss Wassergebührenverordnung:  
Der VPI (Verbraucherindex) 2010 wird auf VPI 2015 abgeändert 
Grundgebühr von € 44,00 brutto pro Jahr, diese wird ab 01.05.2021 aliquot verrechnet. 
Beschluss – Einstimmig 
 
 

• Beschluss – Beratung und Beschluss der Eröffnungsbilanz 2020 
a.) Beschluss – Bildung der zweckgebundenen Haushaltsrücklage ohne 

Zahlungsmittelreserve - Eröffnungsbilanz 
b.) Beschluss – Bewertungsmethoden 
c.) Beschluss – Abweichende Nutzungsdauern 
d.) Beschluss – Eröffnungsbilanz 2020 

Beschluss – Einstimmig 
 

• Beschluss – Teilrechnungsabschluss 2020 
Beschluss – Einstimmig 
 
 
Beschluss – Beratung und Beschlussfassung des Rechnungsabschlusses 2020 
a.) Bildung von zweckgebundenen Haushaltsrücklagen mit Zahlungsmittelreserve 
b.) Bildung von zweckgebundenen Haushaltsrücklagen ohne Zahlungsmittelreserve – 

Bedarfszuweisungen 
c.) Auflösung von zweckgebundenen Haushaltsrücklagen ohne Zahlungsmittelreserve 

– Bedarfszuweisungen  
d.) Bildung von allgemeinen Haushaltsrücklagen mit Zahlungsmittelreserve 
e.) Auflösung einer zweckgebundenen Haushaltsrücklage ohne Zahlungsmittelreserve 

– Eröffnungsbilanz  
f.) Beschluss Rechnungsabschluss 2020 
Beschluss – Einstimmig 
 
 

• Beschluss Heilandsiedlung 
Beim Beschluss im Jahr 2016 wurde bei der Übernahme in das öffentliche Gut die 
Grundstücksnummer 150/4 nicht gesondert angegeben, dies erfolgt nun bei diesem 
Beschluss. 
Beschluss – Einstimmig 
 

Der Gemeinderat informiert über die abgehaltene Gemeinderatsitzung in einer kurzen und 
übersichtlichen Zusammenfassung. Der Inhalt dieser Information ist ein Auszug aus der 
öffentlich zugänglichen Verhandlungsschrift.  
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